

Берасцейскі універсітэт

ВЫДАВЕЦ: установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года

Брэсцкі дзяржаўны
ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна



№ 2 (140)
Выходзіць 2 разы ў месяц

Сёння ў нумары:

✓ **Лепшыя ўспаміны**
Інтэрв'ю з «ветэранам
камсамола» Галінай Ва-
сільеўнай Пісарук на
стар. 3

✓ **Універ – мара**
Аб тым, як прайшло
пасвяшчэнне ў студэн-
ты, знойдзіце на
стар. 4

✓ **На двух колах**
Нагляданні вопытнага
веласіпедыста чытайце на
стар. 5

✓ **Вясёлка жыцця**
Уражанні ад псіха-
лагічнай акцыі, пры-
свечанай каштоўнасці
жыцця, на
стар. 6

✓ **Добрая каманда**
Аб дзейнасці валан-
цёрскага атрада «Лін-
гва» на чэмпіянаце свету
па веславанні сярод
юніораў чытайце на
стар. 7

✓ **Я згадзіўся**
Як праходзіў міжна-
родны чэмпіят па ка-
раоке ў Маскве, на
стар. 8

Памяці У.П. Коркіна

24–25 верасня ў нашым універсітэце праходзіў штогадовы міжнародны турнір па акрабатыцы імя У.П. Коркіна (Уладзімір Паўлавіч працаваў на кафедры тэорыі і методыкі фізічнага выхавання ўніверсітэта, кіраваў навукова-педагагічнай школай па спартыўнай акрабатыцы). У спаборніцтвах прынялі ўдзел лепшыя спартсмены Беларусі, Расіі і Украіны (каля ста чалавек).

Праграма мерапрыемства ўключала ўрачыстую цырымонію адкрыцця і закрыцця, ускладанне кветак да магілы заслужанага трэнера і, непасрэдна, спартыўную частку.

Наведалі спаборніцтвы і ўжо заслужаныя трэнеры і спартсмены – гэта стымлявала юных акрабатаў на выкананне, здавалася б, неймаверных тэхнічных элементаў. На турнір памяці свайго настаўніка прыехаў пераможца Кубка свету і чэмпіяната Еўропы па акрабатыцы Аляксандр Фёдаравіч Зелянка. Пазней, на сустрэчы са студэнтамі, ён раскажаў аб тытанічнай працы, якая прывяла яго на Алімпіяду ў Маскве.

У рамках турніра, прысвечанага памяці У.П. Коркіна, праходзіў і камандны залік Кубка Беларусі па акрабатыцы, на якім нашы брэсцкія спартсмены атрымалі бронзу.



ШТО Ё СВЕЦЕ?

Выборы Президента Республики Беларусь пройдут 19 декабря 2010 года. За эту дату проголосовали единогласно все 108 депутатов Национального собрания Республики Беларусь. Средства на проведение выборов – 37 млрд. рублей на 2 тура (из них порядка 27 млрд. – на первый тур) заложены в бюджете ещё 2010 года.

Первое заседание

Касаясь темы местного наблюдения за выборами, Лидия Ермошина отметила, что Белорусский Хельсинский комитет уже направил своего представителя для присутствия на заседаниях Центризбиркома. Остальные политические партии и общественные организации такой возможностью ещё не воспользовались. Лидия Ермошина предположила, что они направят своих представителей в качестве

ИНФОРМАЦИОННАЯ МОЗАИКА

Центризбиркома прошло 15 сентября. Уже приняты все основные документы, без которых выборы не проводятся: бюджет, календарный план, методические разъяснения, порядок подачи документов для регистрации инициативных групп.

Претенденты, которые намерены баллотироваться на президентских выборах в Беларуси в этом году, должны были до 24 сентября включительно предоставить в ЦИК документы на регистрацию инициативных групп.

По словам Лидии Ермошиной, представители СНГ уже вышли на контакт с белорусским Центризбиркомом и попросили выслать им форму анкет для наблюдателей. Они выразили готовность в ближайшие дни направить в Беларусь для осуществления долгосрочного наблюдения за президентскими выборами пятерых представителей СНГ.

наблюдателей после выдвижения кандидатов.

21 сентября в управе «Филевский парк» Западного административного округа Москвы открылась выставка-ярмарка товаров Брестской области. В ней приняли участие более 20 субъектов хозяйствования: Ганцевичский хлебозавод – филиал «Брестхлебпрома», совместные предприятия «Белкельме» и «ДинамоПрограмБрест», открытые акционерные общества «Брестобувторг», «Брестский чулочный комбинат», ЧУП «Янина-Пинск», а также фермеры. Выставка-ярмарка работала до 26 сентября. Как отметили в Брестском отделении Белорусской торгово-промышленной палаты, в текущем году это уже третье ярмарочное мероприятие в российской столице.

ФОТАФАКТ

25 верасня члены МААП нашага ўніверсітэта сумесна з прадстаўнікамі МААП тэхнічнага ўніверсітэта горада Брэста прынялі ўдзел у маладзёжным форуме «Зрабі свой выбар», які прайшоў у футбольным манежы горада Мінска. Мерапрыемства было прысвечана 90-годдзю камсамола Беларусі.

На спецыяльна арганізаваных пляцоўках прадстаўнікі кожнай вобласці нашай краіны прэзентавалі сябе – гэта рознага роду выставы, паказальныя нумары, дэманстрацыя міліцэйскай і ваеннай тэхнікі.

Прадстаўнікі МААП на пляцоўцы паказвалі розныя баявыя прыёмы, выступалі ў спарынгах з паказальнымі баямі. На працягу ўсяго мерапрыемства праходзіў святочны канцэрт, удзел у якім прыняла студэнтка 4-га курса геаграфічнага факультэта нашага ўніверсітэта Ірына Кульбеда, удзельніца студый эстраднага спявання «Ступені» пад кіраўніцтвам Л. Борсука.



НАШЫ НАВІНЫ

1 кастрычніка загадам рэктара аб'яўлены пачатак конкурса на прысуджэнне прэміі імя У.А. Калесніка і С.Г. Кандрацэні.

З умовамі конкурса можна пазнаёміцца на сайце ўніверсітэта.

30 верасня адбылося адкрыццё-відэа-прэзентацыя агульнаўніверсітэцкага фестываля «На шляху да педагагічнага майстэрства», які праходзіць у рамках праекта «Педагог. Асоба. Грамадзянін». Гэты фестываль прысвечаны 65-годдзю нашага ўніверсітэта.

Сачыце за аб'явамі на стэндах і сайце ўніверсітэта.

22 верасня прайшоў Савет ўніверсітэта, на якім абмяркоўвалася пытанне «Аб выніках прыёма ў Брэсцкі дзяржаўны ўніверсітэт імя А.С. Пушкіна ў 2010 годзе». З дакладам на гэтую тэму выступіў першы прарэктар К.К. Красоўскі.

Прыём на дзённую форму навучання ажыццяўляўся па 44 спецыяльнасцях і спецыялізацыях. План набору ў параўнанні з 2009 годам практычна не змяніўся: агульны лік паступіўшых на гэтую форму навучання ў 2010 годзе складае 1248 чалавек, у 2009 – 1249 чалавек. План прыёма на завочную форму навучання быў у гэты год 894 чалавека па 25 спецыяльнасцях, а ў мінулым – 864 чалавека па 22 спецыяльнасцях.

Дакладчык адзначыў, што ў час правядзення прыёмнай кампаніі не выказана ніякіх заўваг, таму Савет ўніверсітэта станоўча ацаніў яе арганізацыю і правядзенне.

22 верасня адбылася прафсаюзная канферэнцыя работнікаў, на якой адобраны змены і дапаўненні ў Калектыўны дагавор на 2009–2012 гады (іх можна знайсці на сайце ўніверсітэта).

Дорогие преподаватели!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём учителя!

Спасибо Вам за душевное тепло и понимание, чуткость и сопереживание, за мудрость и терпение, инициативу и творчество, за Ваш опыт, знания и традиции, которые Вы передаете своим воспитанникам.

Желаем Вам мира и добра, счастья и любви, удачи и благополучия, крепкого здоровья и долголетия, тепла и заботы родных и близких, участия и поддержки верных друзей, покоя и душевного равновесия, воплощения в реальность всех творческих планов и самых заветных желаний, материального достатка и чувства удовлетворения от любимого дела.

Пусть никогда Ваша душа и Ваше сердце не чувствуют усталости и равнодушия, горечи и обиды, пусть не иссякают Ваши жизнелюбие, энергия и вдохновение, а каждодневная трудовая деятельность ознаменуется новыми успехами и достижениями!

*Ректорат,
профком работников,
профком студентов*

24 сентября 2010 года в Республике Беларусь праздновали 90-летие комсомола. Первые комсомольские ячейки появились в нашей стране в конце 1918 года. Их организационное оформление как Коммунистического союза молодежи Беларуси состоялось 25–27 декабря 1918 года в Смоленске. 24–27 сентября 1920 года в Минске прошёл 1-й Всебелорусский съезд КСМБ. Дата начала его работы и считается официальным днём рождения белорусского комсомола.

И в нашем университете работают те, кого называют «ветеранами комсомола». Один из них – Галина Васильевна Писарук, доцент кафедры общего и русского языкознания, кандидат педагогических наук. Она согласилась встретиться с нами и рассказать о своей деятельности в комсомоле.

– Галина Васильевна, расскажите, когда и где Вас принимали в комсомол?

Галина Васильевна: Меня принимали в комсомол как всех, в 7-м классе (1969 год), в торжественной обстановке. Первых пять ребят, из числа отличников (в школе № 1 города Ляховичи я

была членом комитета комсомола), кому исполнилось 14 лет, приглашали в бюро райкома. Нам задавали вопросы по истории комсомола. В комсомол принимали с 14 лет, но не как в пионеры, всех сразу, а на ин-

ДИАЛОГ

Лучшие воспоминания

дивидуальной основе. Для подачи заявления нужна была рекомендация одного коммуниста или двух комсомольцев со стажем не менее 10 месяцев. После этого заявление могли принять к рассмотрению в школьной комсомольской организации, а могли и не принять, если не считали подателя достойной фигурой.

Тем, чье заявление приняли, назначали собеседование с комитетом комсомола (советом комсorgh) и представителем райкома. Подготовка к подобному собеседованию была долгой и волнительной. Она включала в себя заучивание устава ВЛКСМ, имён всевозможных руководителей партии и комсомола, важных дат, а также (самое главное) придумывание ответа на вопрос «почему ты хочешь стать комсомольцем?». Если кандидат проходил собеседование, ему вручали комсомольский билет, в котором документировалась уплата взносов. (Школьники и студенты платили 2 коп. в месяц, работающие – 1% от зарплаты. – Прим. ред.)

– Как дальше продолжалась Ваша карьера?

Галина Васильевна: После школы я поступила в Брестский педагогический институт. На 1-м курсе меня избрали членом комитета комсомола, а на 4-м курсе (1976 г.) я уже стала освобожденным секретарем комитета комсомола института (на тот момент его первичная организация уже насчитывала более 2000 комсомольцев). С временем, которое прошло там, у меня связаны лучшие воспоминания.

– А что конкретно Вам дала работа в комсомоле?

Галина Васильевна: Всё, чем я сейчас владею: организованность, креативность, коммуникабельность, желание познавать окружающий мир – всё это от комсомола. Я вообще считаю, что молодежные организации помогают развивать личность, «вскры-

вать» потенциальные возможности человека, реализовать себя. В то время меня в очень многом поддерживал Василий Алексеевич Степанович, секретарь партийной организации института.

– Работали ли Вы в строительных отрядах?

Галина Васильевна: Да, за годы студенчества я принимала участие во многих мероприятиях. Побывала и в студенческих отрядах. Больше

всего мне запомнился стройотряд под Смоленском в городе Гагарин – мы работали на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. После 2-го курса я стала вожатой в пионерском лагере «Сокол», а по окончании 3-го курса – старшей вожатой в лагере «Салют». Зимой я ездила в молодежные лагеря в Закарпатье и Кострому.

– Продолжили ли Вы свою комсомольскую деятельность после окончания института?

Галина Васильевна: После вуза я перешла на работу в областной комитет комсомола. Сначала работала ведущей сектором кадров, затем завод-делом идеологической и культурно-массовой работы. В 1985 году я ушла из комсомола и работала в школе № 19 организатором внеклассной и внешкольной работы.

Праяг на старонцы 4



ПАЧАТАК

Мечтать это прекрасно, особенно когда «мечты сбываются». Именно так и называлась торжественная концертная программа – посвящение первокурсников в студенты.

На вечер посвящения первокурсников я прилетела как на крыльях. Ещё бы, ведь за мою студенческую жизнь это лишь второе посвящение: в прошлом году я и сама была первокурсницей. Мне было очень интересно, какие они – наши первокурсники. Думаю, что праздничный концерт позволил нам узнать много интересного о нашем университете – в этом году ему 65 лет, о его богатой истории и, конечно, о молодых талантах – гордости нашей alma mater. Так, например, добрыми традициями в нашем университете стали посещение Брестской крепости и возложение цветов к Веч-



ному огню в начале учебного года, и вручение на её священной земле членских билетов ОО «БРСМ», и праздник «Посвящение в студенты».

Присутствующие на концерте по достоинству оценили видеоролик «Интервью с первокурсником», из которого узнали, о чём мечта-

ют наши младшие коллеги. Похвально, что они хотят усердно учиться, чтобы стать настоящими профессионалами, специалистами в избранном деле.

Ведущие вечера – Михаил Панасюк и Алёна Альхименко – позвали к себе на помощь студенческую фею, которая должна была исполнить все мечты ребят. Но Фея (Екатерина Левонюк) с горем

поведала, что господин Скептик забрал у неё ключ от ларчика с мечтами. Она не сможет исполнить желания первокурсников до тех пор, пока господин Скептик не научится мечтать. К концу концерта это произошло...

Мне запомнилось и выступление студии пластики и современной хореографии «Lexx Plastic studio» с восхитительной композицией «Моменты любви», и песенные номера (в исполнении студентов психолого-педагогического факультета Яны Буцкевич, Артёма Бруйло и Сергея Полячука; студентки юридического факультета Юлии Олиферук; мужской вокальной группы «Мроя»). Интересным и живым было выступле-

ние Ирины Кобрик со стихотворением «Аптека счастья». Зрители благодарили Светлану Серую (математический факультет) за проникновенную песню «Мой милый», если бы не было войны», которая помогла присутствующим почувствовать настроение, царившее в Брестской крепости при вручении членских билетов ОО «БРСМ».

Оправдал своё название и ансамбль аккордеонистов «Восторг» (руководитель – В. Крутиков). Квартет «Экспромт» под руководством Р. Полухина вернул зри-

телей на несколько минут за школьную парту, а вокальное трио «Лад» под руководством Л. Борсука и Светланы Данилюк с авторской песней «Свеча горит» окунули нас в атмосферу таинственности.

В заключение хотелось бы пожелать нашим молодым коллегам быть добросовестными и хорошими студентами и запомнить слова из традиционной клятвы первокурсников на ближайшие пять лет учёбы: Сдам экзамены, зачёты, – Не боюсь такой работы. Прочь сомнения и грусть! Быть студентом я клянусь!

Екатерина Басалая
(биологический факультет)

ДЫАЛОГ

Пачатак на старонцы 3

– Можно ли назвать Вашу семью комсомольской?

Галина Васильевна: Можно сказать, что работа в комсомоле способствовала созданию моей семьи. Моему будущему мужу, тогда преподавателю английского языка в Инженерно-строительном институте, посоветовали познакомиться с Галиной Лакишик (это моя девичья фамилия), чтобы перенять опыт работы как у секретаря комитета комсомола вуза. Так мы познакомились, и родилась крепкая комсомольская семья. А позже и двое детей.

– Что Вам дала работа в комсомоле?

Галина Васильевна: Восемь лет в комсомоле – это хорошие годы жизни: не только разнообразные впечатления, организация мероприятий, но и возможность рождать идеи и воплощать их. Я считаю, что в своей комсомольской юности я реализовала себя как только могла!

– Спасибо, Галина Васильевна за интересный рассказ. Желаем Вам дальнейших творческих успехов!

Беседовала:

Наталья Ястремькова
(И.О. секретаря
п/о ОО «БРСМ» БрГУ
имени А.С. Пушкина)

ДУМКИ ЎСЛЫХ

Итоги проведенной в нашем университете акции «День без автомобиля» показали, что большинство её участников отказались бы от автомобиля в пользу велосипеда. Но, как и у любого другого транспортного средства, у велосипеда есть не только положительные, но и отрицательные стороны.

Среди положительных сторон можно отметить поддержание хорошей физической формы. Студенты примерно половину дня проводят за партой, что отрицательно сказыва-

ется на организме: мышцы затекают, позвоночник болит и т. д.

Времени на ежедневные занятия физкультурой обычно не хватает, а прогулка на велосипеде в университет и обратно решает эту проблему.

Экономия времени и средств – ещё один плюс в пользу езды на велосипеде. Многие по собственному опыту знают, что в «час пик» добраться до необходи-

мого места непросто. Помимо того что сложно сесть в общественный транспорт, ты впускаешь время в авто-

билльной пробке. При наличии же собственного велосипеда доберёшься туда, куда тебе необходимо, без проблем, вовремя и не потратишь ни копейки.

Но при поездках на велосипеде сталкиваешься с некоторыми трудностями. Самое большое неудобство – недостаток велосипедных дорожек. Острее всего это ощущается в центре города: на проезжей части ты мешаешь автомобилям,

а на тротуаре – пугаешь пешеходов. Но даже там, где велодорожки оборудованы, пользоваться специально отведённой зоной затруднительно. К глубокому сожалению, большинство наших граждан не соблюдают правила дорожного движения: пешеходы предпочитают прогуливаться именно по велосипедным дорожкам, в связи с чем ездить по ним невозможно.

Большое заблуждение – восприятие велосипеда как детской игрушки, а его хозяина – как большого ребёнка. Велосипедист на дороге не участник движения, а помеха, как иногда думают водители.

Именно такой представляется ситуация на сегодняшний день. Остается только ждать. Галина Волчуга, замминистра природных ресурсов и охраны окружающей среды Беларуси, подчеркнула: «Мы ждем, чтобы в Беларуси было как в Швеции, чтобы престижно было поехать на велосипеде, а не на крутой иномарке».

У НАС НА ФАКУЛЬТЭЦЕ

«В давние времена говорили: «Курица – не птица, первокурсник – не студент...». Но с тех пор утекло много воды. Современный «новобранец» за какой-нибудь месяц учёбы уже столько успеваешь почитать и узнать, сколько ученики Сократа не постигали за годы.

Уже почти месяц длится учебный год, а у студентов первого курса все ещё продолжается праздник. Отгремело общеуниверситетское посвящение в студенты, и на математическом факультете тоже прошел «Первокурсник» (24 сентября).

На таком мероприятии волновались и студенты первого курса, и их старшие коллеги: проведение праздника лежало именно на их плечах. Нужно же быть кому-то примером не только хорошей учёбы, но и весёлого отдыха.

В нашем университете матфак всегда отличался своими талантами... Заводные ведущие (Илья Воротников и Анна Кондратюк)

разрядили нервное напряжение первокурсников, которое просто читалось на их лицах. Ну так и кем же славится математический факультет?

О, это замечательные люди! Михаил Артамонов (солист мужской вокальной группы «Мроя»), Светлана Серая (победительница университетского конкурса вокали-

стов «Квинта-2010»), всеми любимая команда КВН математического факультета (Денис Мисиюк, Никита Савчук, Артём Веремейчук) и Юрий Артемьев – новоспечённая звезда факультета – с авторской песней. Вокальные номера, сценки, конкурсы... и всё ради чего? Чтобы получить очень важный документ в жизни каждого студента. Заместители декана по учебной и воспитательной работе Светлана Николаевна Ткач и Елена Степановна Кот торжественно вручили зачётные книжки старостам студенческих групп...

И сказали свое напутственное слово, перед тем как отправить ребят в «открытый космос знаний».

*Юлия Яцкевич
Дарья Козельская
(математический
факультет)*



*Елена
Чигасова-Черникова*

АКЦЫЯ

«Радуга жизни» – так с таким призывом обратилась психологическая служба студентам-волонтерам к назвала акцию, стартовавшую 10 сентября – в день, когда

№ 3. Ребята предлагали закрепить своё по-

кабинеты, наличие необходимых инструментов и материалов. Некоторые из ребят искренне удивились тому, как организовано пространство психологической службы в общежитии № 4.

каты и коллажи на тему «Жизнь в режиме on-line», демонстрация которых также планируется на сайте университета.

(: На многих факультетах ведётся сбор материала для издания «Жизнеутверждающего послания потомкам».

(: Дорогие друзья! Так хочется, чтобы каждый из нас нет-нет да и проговаривал про себя и вслух

во всём мире говорят о ценности человеческой жизни.

(: С утра студенты-волонтеры фа-

отношение к жизни – в виде отпечатка стопы на символической аллее истории (листе ватмана).

(: Одна из задач акции «Радуга жизни» – вовлечение работни-

ков университета в организацию психологически комфортной среды.

Педагоги-психологи познакомили отдельные структурные подразделения с приемами психологической разгрузки и самопомощи на рабочем месте. Чтобы выяснить, насколько данная задача решена, необходимо время.

(: До 17 сентября в

перефразированные слова известной песни из репертуара Марка Бернеса: *Вот уж окна зажглись, Я шагаю с учёбы устало, Я люблю тебя, жизнь! И хочу, чтобы лучше ты стала...*

Алёна Янаसेвич
(физический факультет)



культетов биологического, социально-педагогического и физического воспитания встречали работников и обучающихся нашего университета позитивным гороскопом (на фото). Он вызывал улыбки и заряжал оптимизмом на предстоящий день и выходные.

(: Под одноименным названием «Радуга жизни» прошла арт-сессия в общежитии № 4. Все желающие имели возможность выразить свое отношение к жизни рисуя красками и своими ладонями на «стене», тем самым подтвердив истину: все в наших руках.

(: В общежитии № 2 студенты писали «Книгу жизни»: отмечали факты, связанные с жизнью в общежитии, и оставляли напутствие последующим поколениям студентов.

(: «Оставь свой след» –

(: Впечатлил и мастер-класс «Арт-терапевтические методики в работе психолога» для студентов 4-го и 5-го курсов. Удивил не только студентов, но и самих организаторов. Поразило желание ребят освоить новые технологии и поновому взглянуть на себя, утвердиться в правильности своего выбора профессии и почувствовать её нужность и важность, а главное – увидеть перспективу и результативность своей работы. Это ли не открытие?! Предлагаемые техники заинтересовали многих студентов своими нюансами и активизировали желание взглянуть на работу психолога ещё с одной (новой для них) стороны. Обучающиеся отметили, насколько в работе психолога важна материальная база, оборудованные

нашем университете студентами физического и математического факультетов велась фотоохота за очаровательными, искренними и открытыми лицами к презентации «Поделись улыбкою своей». Увидеть готовую версию презентации можно будет 8 октября, в преддверии Всемирного дня психического здоровья, на странице психологической службы сайта университета.

(: Студенты филологического, социально-педагогического, географического и юридического факультетов создают пла-

Не останься равнодушным!

Чтобы спасти жизнь восьмимесячной девочке, Еве Живицкой, требуется комплексное лечение, включая срочную пересадку костного мозга. Для лечения девочки в одной из клиник Дюссельдорфа необходимо около 300 000 евро.

Перевести деньги можно на благотворительные счета, открытые на имя отца – Живицкого Дмитрия Чеславовича.

ОАО «Беларусбанк» ф-л 510/180
МФО 153001603, УНП 100633430:

в белорусских рублях: № 000002

Транзитный счет

№ 3819382100008

в евро: № 000003

Транзитный счет

№ 3819382103249

в долларах США: № 000014

Транзитный счет:

№ 3819382103249

Внесите свой вклад в спасение жизни ребенка!

БАЛАНЦЁРЫ ІДУЦЬ НА ДАПАМОГУ

22–25 ліпеня ў Брэсце праходзіў нашумелы чэмпіянат свету па веславанні сярод юніораў, які абслугоўвалі валанцёры нашага ўніверсітэта – студэнты факультэта замежных моў.

Што ж уваходзіла ў абавязкі студэнта-добраахвотніка? З гэтым пытаннем я звярнулася да кіраўніка валанцёрскага атрада «Лінгва», намесніка дэкана факультэта замежных моў па выхаваўчай працы Анжэлы Яўгенаўны Саідзі.

З яе слоў я і даведалася, што атрад валанцёраў быў умоўна раздзелены на дзве групы. Першая (больш як паўсотні чалавек) служыла патрэбам каманд: студэнты сустрэкалі спартсменаў у гасцініцах, дапамагалі ў рассяленні, арганізавалі харчаванне, суправаджалі на вяслярны канал і да месца пражывання, праводзілі экскурсіі па горадзе і крэпасці. Другая група валанцёраў (больш за 30 чалавек) была задзейнічана непасрэдна на вяслярным канале ў час спаборніцтваў – гэта пераклад для замежных суддзяў, праца ў інфармацыйным і прэс-цэнтрах, дапамога спецыялістам допінг-кантролю.

Першую сваю субяседніцу, студэнтку 4 курса Марыю Вельб, я ледзьве вылавіла. Гутарылі кароткімі эпізодамі, пакуль Маша была больш-менш вольнай ад сваіх перакладчыцкіх абавязкаў. Хоць «сваю» камаду аргенцінцаў яна ўжо правяла 25 ліпеня, працы і на наступны пасля чэмпіянату дзень, калі я яе шукала, дзяўчыне хапала: падхапіла каманду Ірака, адначасова дапамагаючы асвойвацца туркам ды адзінокаму албанцу. «У мяне за ўсіх душа баліць», – з жартаўлівым пафасам прызналася студэнтка.

Рабочы дзень валанцёраў доўжыцца па-рознаму, у залежнасці ад таго, наколькі моцная патрэба каманды ў перакладчыку ў той ці іншы момант.

Як правіла, Маша праводзіла на працы большую палову сутак. У 7.30, падчас сняданку, яна была ўжо ў гасцініцы «Юнацтва», дзе сяліліся аргенцінцы, а вольны час дзяўчыны наступаў толькі пасля вячэры падапечных, пасля 22.00. Напружаны тэмп не прыйшоўся ў цяжар: знаёмства з новымі, несумненна цікавымі людзьмі таго вартае. «У мяне была добрая каманда, – расказвае М. Вельб. –

Уразіла, як у час сняданку адзін з аргенцінцаў устаў і сказаў, што не пачне есці, пакуль я не сяду за стол разам з імі. Я адмаўлялася, аднак пратэст падтрымалі і іншыя – прыйшлося сесці, каб не затрымаваць каманду. І яшчэ адно мне спадабалася ў менталітэце гэтага народа: ніхто не ўстане з-за стала, пакуль не паеў апошні чалавек. Усе чакаюць аднаго».

Другая мая субяседніца, Алена Авісюк, у гэтым годзе закончыла ўніверсітэт і ўжо ўладкавалася на

працу перакладчыкам. Аднак бескаштоўна працаваць не адмовілася: такі вопыт сябе заўжды апраўдае.

Алена – валанцёр з вопытам. У мінулым годзе, на чэмпіянаце Еўропы па веславанні, які таксама праходзіў у нашым горадзе, яна працавала з камандай Швецыі. Гэта не значыць, што дзяўчына валодае ўсімі еўрапейскімі мовамі: як правіла, спартсмены розных краін і кантынентаў нядрэнна разумеюць англійскую – афіцыйную мову любых міжнародных спабор-

ніцтваў. Хоць менавіта пра французаваланцёр заўважыла, што не надта ахвотна размаўлялі яны на гэтай міжнароднай мове, відавочна, аддаючы перавагу роднай.

Ад каманды Азербайджана, з якой выпускніцы ФЗМ таксама давялося сутыкнуцца, выслухала нараканні на пасіўнасць брэсцкай публікі. І супраць гэтага не пойдзеш: на масавых мерапрыемствах нашыя суайчыннікі паводзяць сябе, бы ў тэатры, калі толькі ў канцы п'есы можна гучна хлопаць і крычаць «Брава!». Хоць і на апошняе, прызнаем, мы скупыя.

Я гутарыла з валанцёрамі і ўсё больш усведамляла маштабы таго, што з намі адбылося напрыканцы ліпеня. На нейкі час мы сталі не тое што цэнтрам Еўропы, да чаго ў геаграфічным сэнсе даўно прывыклі, а цэнтрам цэлай планеты. І застаецца толькі па-добраму зайздросціць студэнтам, якія непасрэдна ўдзельнічалі ў культывым для невялікага гарадка Брэст мерапрыемстве.

Іна Холіч

ФОТАФАКТ

22 сентября в Беларуси проходила ежегодная международная акция «День без автомобиля». Наш университет не остался в стороне... Волонтеры предложили студентам, преподавателям и сотрудникам университета заполнить небольшую анкету.

Как выяснилось, большинство респондентов (примерно 86%) слышали о международной акции «День без автомобиля» и поддерживают её. Прозжить день без автомобиля не смогли бы 13% опрошенных. Ответы на вопрос «В пользу какого транспортного средства Вы откажитесь от автомобиля?» весьма разнообразны. С небольшим перевесом лидирует в этом списке велосипед (45%), следом – общественный транспорт (40%), за ним пристроились любители ходить пешком. Были среди ответов и весьма оригинальные: «гужевой транспорт», «лыжи», «яхта».



Интересным является и тот факт, что большинство опрошенных признают важность подобных мероприятий, но эту международную акцию примерно половина оценила как недостаточно эффективную. Участники опроса считают, что водителям не мешало бы проводить без своего автомобиля больше, чем один день в году.

P.S. Благодарим всех, кто принял участие в акции.

ДЫЯЛОГ

В Москве с 23 по 25 сентября проходил международный чемпионат по караоке. Беларусь на нём представлял студент 5-го курса юридического факультета нашего университета Вячеслав Карпук. Он согласился встретиться с нами и рассказать о своей поездке.

– Здравствуй, Слава. Расскажи нашим читателям, что это за чемпионат?

Слава: Это международный чемпионат по караоке, который проходит каждый год. В прошлом году он проводился в Финляндии. Там победу одержала представительница России Ольга Плева. Поэтому в этом его принимали в России. Певцы караоке сначала проходили отбор в своей стране (он длился около месяца). Затем побе-

дители соревнуются в мастерстве на международном чемпионате.

– Ты тоже участвовал в отборочных турах?



Слава: Нет, к сожалению, в Беларуси этим никто не занимается. Можно сказать, что мне повезло: за два дня до начала международного

чемпионата позвонил продюсер из Москвы и предложил поучаствовать. Конечно же, я согласился. В течение дня я готовил документы, подбирал себе репертуар, ну а во второй день были уже непосредственные сборы.

– А сколько всего человек принимало участие в чемпионате?

Слава: Всего было 22 страны и 32 участника, среди них представители таких стран, как Латвия, Польша, Германия, Австралия,

Финляндия, Россия, Исландия, Италия и др. Я подружился с командой латвийцев, общался с поляками. В основном мы разговаривали

на английском – это помогло мне подтянуть мой разговорный английский.

– А как проходил сам чемпионат?

Слава: В первый день проходила жеребьевка в лучшем караоке-клубе Мо-

Я согласился

ливчиков.

– Ты собираешься готовиться к чемпионату следующего года?

Слава: Думаю, да, ведь мне хотелось бы ещё раз попробовать. В следующем году чемпионат пройдет в Ирландии. Меня уже пригласили и предложили поехать с дорогой и гостиницей.

– Спасибо, Слава, за интересный рассказ. Желаю тебе успехов в учебе и творчестве.

Беседовала:
Елена
Чигасова-Черникова

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

♦ длина волос на голове, отрастающих в среднем человеком в течение жизни, – 725 километров?

♦ дети рождаются без коленных чашечек. Они появляются только в возрасте 2–6 лет?

♦ существует более 100 различных вирусов, вызывающих насморк?

♦ во рту человека около 40 000 бактерий?

♦ человеческий глаз способен различать 10 000 000 цветовых оттенков?

Екатерина Басалай
(биологический факультет)

«Берасцейскі ўніверсітэт» № 2 (140)

Рэдакцыя: рэдактар – А.А. Чыгасова-Чэрнікава (тэл. 23-01-29).
Фота – Р.У. Хрыстафораў.
Куратар газеты – Л.А. Гадуйка.
Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА
БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.
E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.
Падпісана ў друк 04.10.2010 г.
Аб'ём 1 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 623.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта